

父母勤俭、助人，儿女热心、孝敬 好家风育出好儿女

采访对象：许桂霞
家庭住址：新华区矿工路
街道民主街社区
家训家规：勤俭节约 互相
关爱 乐于助人

□记者 巫鹏/文 彭程/图

好家风不仅能让家庭和睦，更会在全社会起到示范带动作用。新华区矿工路街道民主街社区许桂霞一家就是这样的家庭。昨天上午，记者来到69岁的许桂霞和72岁的孙永库老两口家中，了解他们家的家风故事。



孙永库(左)、许桂霞(中)老两口和儿媳一起包饺子

勤俭持家 爱让家庭更和睦

许桂霞的家在一栋建于上世纪60年代的楼房最顶层4楼，房间1992年简单粉刷后一直没装修过。虽然家具、家电已经老旧，但房间看起来又整洁又温馨。

“柜子是上世纪70年代做的，床是1992年大儿子结婚时做的……”许桂霞向记者介绍说，冰箱是1992年大儿子结婚时买的，一直用到了现在；彩电是1999年二儿子结婚时儿媳姑娘的陪嫁，到现在也用了15个年头。

在许桂霞家中，记者见到了老人的二儿媳许书平。许书平是平煤神马医疗集团总医院心电图室的一名医生。“最近老房子要拆迁了，我来帮忙收拾东西。”许书平告诉记者，结婚后他们一直和两位老人生活在一起，两三年前才搬到对面的小区，但每天大家还在一起吃饭。

9年前，许桂霞的大儿子孙岩随单位到北京工作，大儿媳和孙女留在平顶山，许桂霞和孙永库十分照顾她们。二儿子孙刚和许书平都是医生，平时工作很忙，接送孩子、一家人吃饭等问题许桂霞和老伴也全包了。儿女们对

老人也很孝敬。吃饭时老人入席后才开始，体检时儿子、儿媳抽空陪着，父母生日、各种节日时，儿子、儿媳不仅买来礼物，还会发来祝福短信。

许桂霞说：“两个儿媳就和亲闺女一样。”一家人相互关爱，和睦相处，其乐融融。

由于家庭和睦，2008年3月，许桂霞一家被市委宣传部、市文明办、市妇联授予“和谐家庭”称号。2011年3月，许桂霞被新华区文明委评为“好婆婆”。

乐于助人 爱让社会更和谐

记者看到，虽然许桂霞家住的楼房很老旧，但楼梯间很干净。

“楼道像是我妈的卫生责任区。”许书平告诉记者，只要是看到楼道脏了，许桂霞就会及时打扫。许桂霞打扫楼道时，不仅用扫帚扫，还要用拖把拖。

许桂霞是个热心肠，谁家有事，她都会跑前跑后地帮忙。隔壁单元独自居住的刘老太太今年81岁，许桂霞经常到她家和她聊天。“桂霞减轻了我的孤独感。”刘老太太说，自己和许桂霞一家是邻居，

更是好朋友，相处十分融洽。

许桂霞的二儿子孙刚是个“名人”。孙刚是平煤神马集团四矿医院的一名医生，也是“四矿孙刚爱心联盟”的发起人，联盟刚被省文明办授予“文明使者志愿服务之星”团队称号，他还是全国无偿献血金奖获得者，入选过“中国好人榜”、河南省学雷锋标兵。

1998年11月6日是孙刚第一次献血的日子。“那天是女朋友生日，当时想通过献血的方式纪念一下。”至今孙刚已无偿献血超过21万毫升。“孙刚献血十几年，我们一直不知道。”许桂霞告诉记者，自己和老伴是看了媒体报道才知道此事的。

孙刚还利用医生的身份为市民提供上门体检等服务。孙刚渐渐发现，自己一个人的力量十分有限，为了汇聚更多的爱心，帮助更多需要帮助的人，在四矿党委的扶持和鼓励下，“四矿孙刚爱心联盟”2012年3月5日正式成立。

昨天上午刮着大风，孙刚和志愿者依然准时

来到新华区光明路街道建设街社区。每月16日是“四矿孙刚爱心联盟”定期在建设街社区开展志愿服务的日子。目前联盟有志愿者209人，每逢双休日，志愿者都会组织各种志愿者活动，为居民提供义诊、法律咨询、修理小家电、理发、修洗眼镜、修理水电门窗锁具等服务，足迹遍布市区多个社区。

“是父母的言传身教让我从小就明白助人为乐的道理。”孙刚说。

“好的家风就要让它发扬光大。”许桂霞一家十分支持孙刚积极参与公益事业。

郑州市人大常委会 原副主任刘焕成受贿 鹰城一审被判无期

□记者 赵志国

本报讯 昨天下午，平顶山市中级人民法院依法对郑州市人大常委会原副主任刘焕成受贿一案进行公开宣判，以受贿罪判处被告人刘焕成无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

市中级人民法院经审理查明，2000年3月至2013年春节前，被告人刘焕成利用其担任郑州市农村经济委员会主任、郑州市管城区区长、新密市市委书记、郑州市人大常委会秘书长、郑州市人大常委会副主任的职务便利，为他人安排就业、工作调动、职务、职级调整，企业经营、承揽工程等方面谋取利益，非法收受他人贿赂现金、银行卡、购物卡、消费卡，为装修和购买家电支出的费用等，共计价值人民币96422万元，美元29.55万元，英镑22万元。

平顶山市中级人民法院认为，被告人刘焕成身为国家工作人员，利用职务上的便利大肆非法收受他人财物，为他人谋取利益，其行为已构成受贿罪。鉴于刘焕成有如实供述犯罪事实、认罪态度较好、全部退赃等情节，遂依法作出以上判决。

宣判后，被告人刘焕成当庭表示服判不上诉。

女孩看丢小外甥 好心阿姨送回孩子

本报讯 “我想感谢一位好心阿姨。”12月15日晚8时许，21岁的姑娘李颖向记者讲述了自己差点丢了小外甥的经历。

李颖家住汝州市区，12月12日，她来到宝丰县姜湾社区姐姐家帮忙照顾3岁的小外甥。12月15日下午4时，李颖带着孩子到姜湾社区附近的一家银行自动柜员机取钱。“因有人正在用柜员机，我就让孩子在大厅玩。”李颖说，她取完钱发现小外甥不见了。她一下子蒙了，冲出银行呼唤寻找。这时，一位女士抱着孩子走过来，见孩子连声喊李颖“小姨”，就把孩子交给了她。

“当时我很激动，连句道谢的话也没说出来，只留下了她的电话。”李颖带孩子回家后，想给好心人打电话道谢，但对方手机一直关机。李颖联系到笔者，想通过晚报向好心人致谢。

昨天上午9时许，笔者根据李颖提供的手机号码联系上家住宝丰县前进路居民区的肖紫玲。肖紫玲告诉笔者，当时她在银行门口等人，无意中发现有个小男孩围着路边停放的轿车溜达，但身边没有大人看护，她意识到孩子可能是和家人走散了。

“我上前想问问情况，孩子一点也不怕生，伸手就让我抱。当时我想这孩子的家人肯定会来找，就在原地等着。过了一会儿，就听见有人喊着找孩子。”肖紫玲说，希望此事能给家长提个醒，出门办事时，一定要让孩子一直在自己的视线范围内。(张苏英)

建设路西段一块巨型广告牌被大风刮倒

附近商户冒寒风站在路边提醒路人注意安全

□记者 王辉/文 李英平/图

本报讯 12月15日下午，市区建设路西段温集村路段北侧有一块巨型广告牌被大风刮倒，附近非机动车道交通受阻。

昨天上午，记者在事发现场看到，一块长约10米、宽五六米的广告牌“脸”朝下倒在市区建设路西段温集村路段北侧的非机动车道和人行道上，占据了大部分路面(如图)。记者看不到广告牌的内容。广告牌的铁制框架锈迹斑斑，水泥底座裸露在外，4根原本与广告牌焊接相连的牵引架已经

与广告牌脱离。

附近商户李萌和李钢等人告诉记者，12月15日下午4时许，他们发现这个广告牌摇摇欲坠，就在路边摆了砖块和树枝，并拨打110反映此事。后来，他们顶着大风站在广告牌两侧等候相关人员前来，并不时提醒路人注意安全。半个小时后，未等相关人员到达现场，这块广告牌便被风刮倒在地，所幸没有造成人员伤亡。

昨天下午，记者致电市城管处了解情况，一名尹姓负责人表示，将派人到现场实地调查，并尽快处理此事。

